SOOPAN JUHLAVAELLUS 2005 

SÄÄNNÖT
1) Vaellusryhmän tavoite

Vaellusryhmän tavoitteena on SOOPAn 15-vuotis juhlavuonna vaeltaa Perussa.

2) Edellytykset vaellusryhmän jäseneksi, liittymis- ja osallistumismaksuista

– Vaellusryhmäläisiä voivat olla SOOPAn jäsenet tai vuosittain 7 €:n kannatusjäsenmaksun maksaneet ulkopuoliset, siltä ajalta jolloin ryhmä on aktiivinen.

– Jokainen ryhmän jäsen on velvoitettu maksamaan liittymismaksun ryhmän tilille 31.12.2003 mennessä. Liittymismaksu on 20 €. Tämä maksu tulkitaan sitovaksi ilmoittautumiseksi vaellusryhmään. Jos jäsen eroaa ryhmästä, maksua ei palauteta. Maksu oikeuttaa myös osallistumaan juhlavaellusprojektiin liittyviin tapahtumiin, vaelluksesta tehtävään julkaisuun ja kutsun suureen loppujuhlaan (jossa sponsorit, yhteistyöhenkilöt ja muut). Myöhemmät osallistumismaksut ryhmän kokous voi pätevän syyn takia maksaa takaisin.

3) Virkailijoiden valinta

Juhlavaelluksen perustamiskokous valitsee vaellusta varten keskuudestaan projektipäällikön, finanssimanagerin ja vaellusryhmän kokous keskuudestaan sihteerin. Projektipäällikön tehtäviin kuuluu kokousten koollekutsuminen, toiminnan organisointi ja vetäminen. Finanssimanagerin tehtäviin kuuluu rahaliikenteen hoitaminen sekä kirjanpito. Sihteerin tehtävänä on pitää pöytäkirjaa kokouksesta ja toimittaa se puhtaaksi kirjoitettuna seuraavaan kokoukseen ja SOOPAn hallituksen kokoukseen hallituksen pöytäkirjaan liitteeksi. 
Ryhmä voi valita keskuudestaan toimikuntia ja virkailijoita. SOOPAn hallitus ja tilintarkastajat valvovat osaltaan ryhmän toimien laillisuutta.

4) Tilinkäyttöoikeus

Ryhmän tilinkäyttöoikeus on SOOPAn rahastonhoitajalla ja finanssimanagerilla. Mikäli nämä ovat sama henkilö, on tilinkäyttöoikeus myös projektipäälliköllä. Ryhmällä on oikeus ja velvollisuus valvoa tilinkäyttöä. Juhlavaellusprojektin jälkeen tilinkäyttöoikeus on SOOPA ry:n hallituksen nimeämillä henkilöillä, kunnes seuraava juhlavaellusprojekti päättää uudet tilinkäyttäjät keskuudestaan. 
5) Ryhmän kokouksen koollekutsuminen

Ryhmän kokouksen kutsuu koolle projektipäällikkö, SOOPAn lippukunnanjohtaja tai joukko ryhmäläisiä, jossa on kymmenen henkeä tai yli 50 % jäsenistä. Kokous on kutsuttava koolle vähintään viikkoa ennen kokousta ja siitä on ilmoitettava sähköpostitse. Ellei ryhmän jäsen saa/seuraa sähköpostia hänen on huolehdittava tiedon saaminen muulla tavalla.

6) Ryhmän kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Vaellusryhmän kokous on päätösvaltainen jos se on oikein koolle kutsuttu ja paikalla on 10 henkeä tai yli 50 % jäsenistä. Mikäli sääntöihin halutaan tehdä muutoksia on sen tapahduttava 2/3 enemmistöllä läsnäolijoista. Kokouskutsussa on mainittava aie muuttaa sääntöjä. 

7) Ryhmästä erottaminen

Ryhmän kokouksella on oikeus erottaa jäsen, jos hän ei osallistu riittävästi ryhmän toimintaan tai laiminlyö tehtävänsä niin että siitä aiheutuu haittaa ryhmän toiminnalle. Erottamisen takana on oltava vähintään 50 % ryhmän kokouksessa läsnä olevista jäsenistä. Jäsenelle on henkilökohtaisesti ilmoitettava erottamisaikomuksesta. 

Eronnutta tai erotettua jäsentä ei oteta takaisin ryhmään eikä hänen tilalleen voida valita uutta jäsentä.

8) Tehtävien jako

Työsuoritukset ja järjestelytehtävät jaetaan mahdollisimman tasapuolisesti. Jokaisen ryhmän jäsenen on osallistuttava hänelle määrättyyn tehtävään.
9) Ryhmän omaisuus ja varat

Ryhmän keräämä omaisuus ja varat jaetaan seuraavasti:

        a) Tempauksista saadut varat jaetaan vaeltajien kesken tempauksien osallistumismäärien suhteessa.
        b) Mainoksista, lahjoituksista, avustuksista, huutokaupoista, sponsorisopimuksista, ilmoittautumismaksuista, yms. saadut varat jaetaan vaeltajien kesken osanottomaksujen pienentämiseksi, mikäli lahjoittaja ei muuta edellytä. Rahaa ei voi osoittaa tietylle henkilölle.

        c) Tavaralahjoitukset jaetaan tasan vaeltajien kesken ja tarvittaessa ostetaan yhteisesti puuttuvia varusteita, jotta saadaan yhtenäinen varustus.

        d) Mikäli sponsorina saadaan vain muutamia artikkeleita, ne muutetaan varoiksi huutokauppaamalla ne koko ryhmän jäsenten kesken. Sponsorin hankkijalla on oikeus lunastaa artikkeli 10 prosentin alennuksella huutamastaan hinnasta.

10) Edellytykset vaellukselle pääsemiseksi
Ryhmän jäsenen on hankkiuduttava ennen vaelluksen alkua sellaiseen fyysiseen ja henkiseen kuntoon, ettei hän ole vaaratekijä itselleen tai muille. Kunto on osoitettava yhteisesti sovitulla testillä. 
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